
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DE CAMPUS 

ATA Nº 11/CONSCCL/UFFS/2024 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e cinquenta
e três minutos, no Auditório Prof. Diego Manenti, foi realizada a nona Sessão Ordinária do
Conselho de  Campus do presente ano, presidida pelo presidente,  Bruno München Wenzel.
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  membros  natos:  Judite  Scherer
Wenzel, Adenise Clerici, Débora Leitzke Betemps, Manuela Gomes Cardoso, Aline Beatriz
Rauber,  Neusete  Machado  Rigo,  Liziara  da  Costa  Cabreira,  Edemar  Rotta;  representantes
docentes: Ana Cecília Teixeira Gonçalves, Anderson Spohr Nedel, Fabiano Cassol, Rodrigo
Prante Dill;  representante dos técnicos-administrativos: Carline Andréa Welter;  suplentes no
exercício  da  titularidade:  Caroline  Mallmann  Schneiders,  Erica  do  Espirito  Santo  Hermel
(membros  natos),  Fabiano  Pereira,  Eliane  Gonçalves  dos  Santos,  Tiago  Vecchi  Ricci
(representantes docentes), Roberta Daniele Klein (representante dos técnicos-administrativos),
Romí Genice Rohleder  Gertz  (representante da comunidade regional);  suplentes  presentes:
Sidinei Zwick Radons, Cássio Luiz Mozer Belusso. Não compareceram à sessão por motivos
justificados  os  conselheiros:  Louise  de  Lira  Roedel  Botelho,  Nessana  Dartora,  Daniela
Oliveira  de  Lima,  Demétrio  Alves  Paz,  David Augusto  Reynalte  Tataje,  Roque Ismael  da
Costa Güllich, Danusa de Lara Bonotto, Fabiane de Andrade Leite, Juliana Marques Schontag,
Márcio  do  Carmo  Pinheiro,  Roberta  Titton,  Marta  Schoffen,  Nestor  Inácio  Scher,  Bruna
Olegário Mughiuti,  Gabriel  Mateus Marmitt.  Conferido o quórum regimental,  o Presidente
declarou aberta a sessão.  A seguir passou-se ao item 1  EXPEDIENTE. 1.1  Apreciação das
atas  das  sessões  anteriores:  a  ata  da  8ª  Sessão  Ordinária  de  2024  foi  aprovada  por
unanimidade;  a  Ata  da  2ª  sessão  extraordinária  foi  aprovada  por  consenso  após  ajustes
sugeridos  pelos  conselheiros.  1.2 Comunicações.  O  presidente informou que na  sessão do
CONSUNI  ocorrida  no  dia  trinta  de  setembro  entrou  em  pauta  a  criação  do  curso  de
Engenharia Civil no Campus Cerro Largo, mas por motivo de inclusão de pautas em regime de
urgência não foi possível apreciar a matéria; sendo assim, o presidente do CONSUNI assumiu
o compromisso de convocar uma sessão extraordinária, para não haver prejuízo no prazo de
envio de vagas ao próximo SISU, caso o curso seja aprovado pelo CONSUNI; nessa sessão foi
aprovada a criação dos cursos de Enfermagem no Campus Passo Fundo e Engenharia Química
no  Campus Laranjeiras do Sul, com base em propostas no formato da proposta do  Campus
Cerro Largo, em que são reduzidas vagas de curso semelhante, sendo criado um curso novo,
da mesma área, como é o caso da Engenharia Civil com a Engenharia Ambiental e Sanitária no
Campus Cerro  Largo,  para  aumentar  a  demanda  estudantil.  Também informou que foram
encaminhados dois processos ao Conselho Estratégico Social da UFFS - CES, com propostas
de criação do curso de Medicina e do curso de Farmácia; os dois foram apreciados na sessão
do mês de setembro, resultando na recomendação de criação dos dois cursos no Campus Cerro
Largo. A seguir comunicou que estará em férias do dia sete ao dia dezoito de outubro, período
em que a coordenadora acadêmica, Judite Scherer Wenzel, assumirá a direção do Campus. A
coordenadora  acadêmica,  Judite  Scherer  Wenzel,  informou  sobre  a  programação  do  XIII
SEPE, que ocorrerá de quatorze a  dezoito de outubro,  com oferta  de oficinas;  sessões  de
cinema com cine debate; apresentação de trabalhos na modalidade de banner; apresentação
cultural e palestra vinculada à JIC; roda de conversa sobre a história de criação da UFFS;
entrega de menções honrosas; e apresentação de peça teatral. Convidou a todos para participar
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e incentivar a participação dos alunos. A coordenadora administrativa Adenise Clerici, falou
sobre o cenário atual que envolve os contratos do Campus, sendo concretizada a rescisão do
contrato de manutenção dos climatizadores e estando em andamento a sua reabertura com a
chamada da segunda empresa colocada; sobre a contratação de van e micro-ônibus, informou
que o contrato está sendo ajustado; também comentou sobre a dificuldade na renovação de
contratação de ônibus, em virtude do reajuste dos valores. A conselheira Carline Andréa Welter
informou sobre a  chegada de um novo servidor  na ASSGAS, Leandro  Vieira  dos  Santos,
removido do Campus Chapecó, com previsão de entrada em exercício em meados no mês de
outubro; falou também sobre as ações desenvolvidas pelo SIASS, que pretende, em dois mil e
vinte e cinco, disponibilizar transporte pelo menos três vezes no ano para doação de sangue no
hemocentro de Santa Rosa; a próxima viagem para a doação de sangue será no dia vinte e
cinco de outubro, à tarde. 2 ORDEM DO DIA. A pauta da sessão foi apreciada pelo plenário
e, após a inclusão do terceiro item, ficou assim definida: 2 1. Incorporação das atividades de
Audiovisual  à  Assessoria  de  Comunicação  do  Campus Cerro  Largo  (ASCOM-CL),  com
alteração no quantitativo de servidores (alteração da RESOLUÇÃO Nº 81/CONSCCL/UFFS/
2024);  2.2  Aprovação do Plano Institucional de Afastamento para Capacitação Docente do
Campus  Cerro Largo,  biênio  2025-2026 (PIACD-CL 2025-2026). 2.3.  Estabelecimento  de
uma comissão local para conduzir o processo eleitoral de escolha dos membros do Núcleo
Permanente de Pessoal Docente do Campus Cerro Largo (NPPD). 2.1 O presidente apresentou
a matéria, contextualizando que os problemas na Assessoria de Comunicação são recorrentes,
principalmente no que se refere à sobrecarga de demandas; o objetivo para a divulgação da
UFFS é que sejam feitas publicações periódicas de matérias científicas, assuntos acadêmicos,
divulgação das aulas práticas, saídas de campo, pesquisas e projetos de extensão, sendo que
hoje as notícias praticamente giram em torno de eventos; atualmente são dois servidores na
ASCOM, uma assistente em administração e um produtor cultural, pois a vaga de jornalista
está vaga e não existe possibilidade de nova contratação por motivo da extinção do cargo pelo
MEC; sendo assim, na busca de alternativa, levando em conta as atribuições dos setores, a
direção do Campus propõe integrar à assessoria de comunicação o setor de audiovisual, que
hoje conta com um assistente em administração e um técnico em audiovisual vinculados à
Coordenação  Administrativa.  Após  a  explanação,  o  presidente  propôs  a  alteração  da
RESOLUÇÃO  Nº  81/CONSCCL/UFFS/2024,  que  trata  do  quantitativo  de  servidores  e
respectivos  cargos  na  estrutura  organizacional  do  Campus Cerro  Largo.  Informou  que  a
ASCOM ficará instalada no prédio do Bloco de sala dos professores, onde atualmente é a sala
do CAEX, ficando assim mais próxima das atividades e do dia a dia do Campus. Comunicou
ainda que foi realizada uma reunião com os servidores dos dois setores e foram elencadas
algumas tarefas  para a  futura organização da ASCOM, sendo que nos próximos dias  será
lançado um sistema de comunicação colaborativa e está sendo elaborado um formulário on-
line agrupando informações,  em que podem ser  fornecidos  elementos  para elaboração das
matérias.  Após  debate  do  assunto,  o  plenário  aprovou  a  proposta  de  alteração  da
RESOLUÇÃO Nº 81/CONSCCL/UFFS/2024, realocando os servidores Lucas do Nascimento
Mendes e Lucas Rodrigues Piovesan na Assessoria de Comunicação do Campus Cerro Largo.
2.2 O presidente inicialmente disse que na sessão anterior foram aprovados os critérios para o
novo PIACD e, na sequência, foi encaminhado à coordenação acadêmica para dar andamento
ao  processo.  A coordenadora  acadêmica,  Judite  Scherer  Wenzel,  conduziu  o  debate  do
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assunto, informando que foram realizados os ajustes na relação da formação dos docentes e
apresentando  o  diagnóstico  de  capacitação  docente  do  Campus.  A seguir  apresentou  as
necessidades de capacitação e as vagas disponíveis, bem como os critérios de afastamento e o
Plano de Afastamento,  destacando que no Anexo I  é apresentado o quadro de vagas e no
Anexo II consta o detalhamento das formações do Campus Cerro Largo. Também apresentou a
versão  atualizada  da  formação  dos  docentes  do  Campus (atualmente  são  cinco  mestres,
cinquenta e oito doutores e trinta e cinco docentes com pós-doutorado); o mapeamento da
formação de acordo com o ano de entrada em exercício na UFFS; a atualização do quantitativo
de docentes que atuam na pós-graduação; a relação de docentes que já usufruíram o PIACD
(quarenta  e  nove  docentes  concluíram  o  PIACD,  dois  docentes  estão  em  período  de
afastamento, seis docentes com previsão de saída, e dois que utilizaram o PIACD de outros
campi. Após a discussão da matéria e dos ajustes de configuração, foi aprovado o PIACD-CL
2025-2026. 2.3 O presidente apresentou a necessidade de estabelecer uma comissão local para
conduzir  o  processo  eleitoral  de  escolha  dos  membros  do  Núcleo  Permanente  de  Pessoal
Docente do Campus Cerro Largo (NPPD), com prazo de até trinta dias antes do término do
mandato da comissão atual (trinta de novembro). Dessa forma, a comissão local precisou ser
indicada na sessão, para organizar a eleição e aprovar os nomes da nova comissão na sessão de
novembro do Conselho de Campus.  Segundo a regulamentação, a comissão local deve ser
composta  por  três  membros  titulares  e  um  suplente;  entre  os  conselheiros  presentes,
manifestaram interesse em participar:  Débora Leitzke Betemps, Cássio Luiz Mozer Belusso,
Liziara da Costa Cabreira e  Manuela Gomes Cardoso (suplente); os nomes foram aprovados
por  unanimidade  pelo  plenário  para  compor  a  Comissão  Local  que  conduzirá  o  processo
eleitoral de escolha dos membros do Núcleo Permanente de Pessoal Docente do Campus Cerro
Largo.  Às quinze horas e vinte e cinco minutos foi encerrada a sessão, da qual eu, Andréia
Fröhlich Justen, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que, depois de aprovada,
será assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 3 de outubro de 2024.
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